
日光明峰高等学校　生徒アンケート　集計と分析　 ※2021年有効回答数130名（98.5%), 2020年有効回答数129名（99.2%)
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①日光明峰高等学校の教職員は、生徒一人一人を大切にした指導を行っていると思い

ますか。

1そう思う 2どちらかといえばそう思う 3どちらかといえばそう思わない 4そう思わない

58.5%

54.3%

25.4%

40.3%

12.3%

3.9%

3.8%

1.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2021

2020

②日光明峰高等学校の教職員は、人権に配慮した指導をしていると思いますか。
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③日光明峰高等学校は、基礎学力の向上に丁寧に取り組んでいると思いますか。
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④日光明峰高等学校は、皆さんにとって分かりやすい授業を行っていると思います

か。
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⑤日光明峰高等学校の「進路の手引き」は皆さんの進路実現に役立っていると思いま

すか。
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⑥日光明峰高等学校は、将来の進路や職業などについて適切な情報提供・進路相談をして

いると思いますか。
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⑦日光明峰高等学校は、生活の規律（礼儀・清掃・身だしなみ等）に関して力を入れて指

導していると思いますか。
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⑧日光明峰高等学校は、生徒の変化にすぐ気づき、生徒の相談にのるなど親身に対応して

いると思いますか。
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⑨日光明峰高等学校は、いじめに関して、未然防止など適切に指導していると思います

か。
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⑩日光明峰高等学校は、スマートフォン等の情報機器の適切な使用について、具体的な指

導をしていると思いますか。
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⑪日光明峰高等学校の学校行事は充実していると思いますか。
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⑫日光明峰高等学校のボランティア活動について、募集案内などの情報提供が充分だ

と思いますか。

63.1%

67.4%

31.5%

27.1%

3.8%

4.7%

1.5%

0.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2021

2020

⑬日光明峰高等学校は、ボランティア活動を通して地域と連携していると思います

か。
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⑭私は、授業に積極的に参加している。
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⑮私は、学校が安全安心な学びの場であり、役割や活躍の場が与えられてい

ると感じている。
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⑯私は、礼やあいさつをきちんとするなど礼儀をわきまえている。
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⑰私は、清掃を真剣に行っている。
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⑱私は、身だしなみをしっかり整えている。
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⑲私は、将来の進路を具体的にイメージできる。
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⑳私は、日光明峰高等学校のカリキュラム（学習内容）・コース（類型）の設定

に満足している。



【結果分析】

　本年度（2021）の結果として、アンケートの質問項目に対して、全体的に高い評価をいただくことがで

きました。ほとんどの質問に対して８割以上の生徒がポジティブな回答をしています。ただ、昨年度の結果

と比較すると、「1 そう思う」「2 どちらかといえばそう思う」というポジティブな回答の割合がわずかで

はありますが減少していました。その中でも「①生徒一人一人を大切にした指導を行っていると思います

か」「②人権に配慮した指導をしていると思いますか」「⑨いじめに関して。未然防止など適切に指導して

いると思いますか」に関しては８割以上の生徒がポジティブな回答をしているものの、１割以上の生徒がネ

ガティブな回答をしており、昨年度と比較してやや数字が悪くなってしまいました。これらは、学校として

重要なものばかりです。回答につきましても、学年、クラスにばらつきがありますので原因を究明し、教職

員一丸となって、来年度改善に向けて努力していきたいと考えています。

　その他、比較的ネガティブな回答が目立った項目としましては「⑪日光明峰高等学校の学校行事は充実し

ていると思いますか」と「⑲私は、将来の進路を具体的にイメージできる」、「㉒私は家庭学習を積極的に

行っている」の３つです。⑪に関しては、新型コロナウイルス感染症の影響を受けて、行事の中止などが

あったことが理由に挙げられると思います。この結果を踏まえて、行事については引き続き検討していきま

す。⑲に関しては、昨年度よりも改善はしていますが、まだ具体的な進路をイメージするところまではいっ

ていない生徒も多くいます。「⑥将来の進路や職業などについて適切な情報提供・進路相談をしている」に

ついては、昨年度を上回る95%以上のポジティブな回答が得られていますので、それを具体的なイメージに

繋げていけるよう、生徒指導にあたっていき、より充実した進路指導を行うことで早い時期からの「自分探

し」を高めていきたいと思います。㉒に関しても、昨年度よりは増加しているものの、例年割合が低い項目

であり、半数の生徒がネガティブな回答をしています。⑲の項目と関連付けて、進路意識をしっかりと持つ

ことで、学習することの意義を理解し家庭学習を進められるよう指導していきます。

　また、「㉓学校生活に満足している」についても、８割以上の生徒がポジティブな回答をしているものの

「３どちらかといえばそう思わない」「4 そうは思わない」の割合が昨年度より増加しています。そのよう

に感じている生徒がいることは遺憾であり心配です。学校への評価が割合的には好評な一方で、すべての項

目にネガティブな回答が存在していますので、その分の生徒が不平や不満を抱えて学校生活を送っていると

いうことを直視して、今後とも生徒にとってより良い学校になるよう日々心がけ、実践します。

　さらに、昨年度は95%以上のポジティブな回答が４項目あったなかで、今年度は前述した「⑥将来の進路

や職業などについて適切な情報提供・進路相談をしている」以外でその数字を上回ったのは「⑦生徒の規律

（礼儀・清掃・身だしなみ等）に関して力を入れて指導しているか」のみとなり、低くはないものの生徒の

学校生活に対する意識がやや下がっていることもしっかりと受け止めなければなりません。

　生徒のみなさん、アンケートのご協力ありがとうございました。アンケートの結果を生かし、より良い学

校にするため教職員一同努力して参ります。今後ともよろしくお願いいたします。
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㉑私は、学校行事に積極的に参加している。
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㉒私は、家庭学習を積極的に行っている。
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㉓私は、日光明峰高等学校の学校生活に満足している。


